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socio a Ini p ienamente per quelle altre che 
ha voluto rivolgere anche a chi molto de-
gnamente copre la carica di capo dello s ta to 
maggiore della nostra marina. {Benissimo ! 
Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os 
ser iaz ioni s ' in tenderà approva to il capi-
tolo 38 in lire 3,850,000. 

Capitolo 39. Corpo del Genio navale (uf-
ficiali ingegneri, assistenti e ufficiali mac-
chinisti) lire 1,454,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Gallino. 

GALLINO. Una semplice parola per rac-
comandare all 'onorevole ministro della ma-
r ina la condizione degli ingegneri ufficiali 
del genio navale. È vero che f u presenta to 
un disegno di legge per concedere una 
maggiore indenni tà d ' a rma a questi uffi-
ciali, ma questo aumento , se r isponde al 
bisogno per i gradi elevati, è t roppo esiguo 
per i gradi inferiori ed è poi add i r i t tu ra 
sperequato di f ron te alla indenni tà d 'a rma, 
di cui godono i macchinist i . 

Eaccomando quindi all 'onorevole mini-
s t ro di tener conto specialmente delle aspi-
razioni di questi ingegneri inferiori del ge-
nio navale, procurando di concedere loro 
qualche cosa di più come indenni tà d ' a rma. 
(Bene!) 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro della marina. 

M I R A B E L L O , ministro della marineria. 
Nel disegno di legge da me presenta to alla 
Camera si è na tu ra lmen te tenuto conto di 
t u t t e queste necessità del Genio navale, ed 
io ho adempiu to ad una promessa f a t t a al 
Pa r l amen to e che rappresen tava anche un 
desiderio mio vivissimo. 

Sol tanto mi sembra che l 'onorevole Gal-
lino non sia pe r fe t t amen te nel giusto quando 
t rova esigua la indenni tà a t t r ibu i t a agli 
ingegneri di grado inferiore. Si sa: la in-
dennità è commisura ta ai gradi e va nella 
scala sempre crescendo sino ai gradi più 
elevati. 

Il paragone con gli ufficiali macchinist i 
non regge, perchè quando per questi fu isti-
t u i t a la indenni tà d ' a r m a (e si può leggere 
nella relazione di allora) si tenne conto che 
oltre i rischi maggiori ai quali sono esposti, 
s t ando sempre nelle macchine, essi hanno 
anche un maggior consumo di vestiario. 
Eviden temente ciò non può applicarsi agli 
ingegneri navali . 

Però se l ' indenni tà d ' a r m a di questi ul-
t imi si paragona a quella degli ufficiali di 
vascello si vedrà una differenza sensibile. \m 
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s . Un semplice capi tano ingegnere ha la stessa 
indenni tà di lire 400 di un capi tano di va-
scello (colonnello). 

Vede, adunque , l 'onorevole Gallino che 
sono abbas tanza re t r ibui t i come indenni tà 
anche gli ingegneri di gradi inferiori. 

P R E S I D E N T E . Con queste osservazioni 
si in tende approva to il capitolo 39. 

Capitolo 40. Corpo sanitario - Personale 
mili tare e civile, lire 740,000. 

Capitolo 41. Corpo di Commissariato mi-
l i tare mari t t imo, lire 908,000. 

Capitolo 42. Ufficiali del Corpo reali equi-
paggi, lire 398,000. 

Capitolo 43. Ufficiali in posizione ausi-
liaria (Spese fisse), lire 124,000. 

Capitolo 44. Corpo reale equipaggi - Pa-
ghe alla bassa forza, lire 10,630,000. 

Capitolo 45. Corpo reale equipaggi - Ve-
stiario e spese generali, lire 1,415,000. 

Capitolo 46. Corpo reale equipaggi - So-
prassoldi e spese varie, lire 313,000. 

Capitolo 47. Corpo reale equipaggi -
Premi di rafferma, soprassoldi e gratifica-
zioni (Spesa obbligatoria), lire 3,700,000. 

Capitolo 48. Difese costiere - Personale 
(Spese fìsse), lire 380,000. 

Capitolo 49. Soprassoldi vari al perso-
nale militare adde t to al servizio semaforico 
e radiotelegrafico - Fa t to r in i e cantonieri, 
lire 238,000. 

Capitolo 50. Paghe, indenni tà e sopras-
soldi ai carabinieri reali di servizio nei regi 
arsenali, lire 286,000. 

Capitolo 51. Indenni tà e spese dì ufficio 
per i personali militari della regia marina, 
lire 191,400. 

Capitolo 52. Casermaggio, corpi di guar-
dia ed il luminazione - Mobili ed arredi di 
alloggi e di uffici militari, lire 180,000. 

Capitolo 53. F i t to di locali e canoni di 
acqua per uso della marina militare, lire 
69,500. 

Capitolo 54. Armament i navali - Com-
petenze di bordo al personale imbarca to e 
spese eventual i di campagna, lire 7,130,000. 

Capitolo 55. Carbon fossile ed altri com-
bustibili per la navigazione, lire 6,350,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di par lare 
l 'onorevole Battelli . 

B A T T E L L I . È nota a t u t t i l ' inferiorità 
che ha la marina i tal iana per l 'approvvigio-
namento del carbone r ispet to alle altre ma-
rine che hanno nel terr i torio del proprio 
paese le miniere carbonifere; per cui noi 
siamo costrett i in I ta l ia a tenere, non sol-
t an to in vicinanza e nella possibilità di una 
guerra, ma anche in tempo di- pace, dei 


